



市民、游客“五一”出行量增加，垃圾产量骤增

千余环卫工清扫1200吨垃圾

本报5月2日讯(记者 李玉涛 通讯员 张浩 陶君峰)

“五一”节日期间，随着市民、游客出行量增加，垃圾产量骤增。1200余名环卫干部职工清扫垃圾1200余吨，为市民、游客营造了良好的节日环境。

“这块路段是去万平口景区的必经之路，又有规划展览馆，一放假，这里就一下子忙了起来，活也多了，好在添了一个搭档。”负责海曲东路青岛路以东路段的一位环卫工人说。

据介绍，日照市环卫处“五一”期间在重要景区和商业网点周边加派人手，加大清扫力

度，及时清理路面垃圾。同时人机合一密切结合，重点路段加派车辆进行机扫洒水，每天凌晨5点便开始机扫作业，赶在每日市民出行前完成作业。

此外，工作人员还提前延后垃圾清运时间，安排值班车对垃圾桶、移动垃圾箱及地坑垃圾箱及时巡查，不间断巡回收集，确保垃圾清运及时、不积压。

据了解，“五一”期间所有公厕全部免费开放使用，严格公厕开放时间，实行专人专管，厕内卫生随脏随冲洗，不间断保洁。

人物特写

凌晨四点半，环卫工已遍布大街小巷

本报见习记者 李东沅

5月1日凌晨4:25，当人们都在熟睡的时候，到处是一片寂静，一片安宁，只有街灯与星星辉映，此时环卫工人已经出现在大街小巷了。“每天要趁凌晨行人和车辆少的时候把自己负责的区域的卫生打扫干净。”环卫女工宋震玲说，“我们从来没有节假日，每天都是如此。”

53岁的宋震玲是一名普通的环卫女工，在这个岗位上已经工作了14个

年头。在人们享受“五一”假期时，她一大早就来到自己所负责的区域洁净卫生，开始了一天的工作。“这是我们的本职工作，街道干净了，我们心里也舒坦了。”宋震玲说。

“每天早晨我都骑着自行车从家到这，生怕起晚了耽误打扫。”宋震玲说，“早晨打扫完了再骑车回家吃个早餐，有时候早晨垃圾比较多，回家吃饭的时间都没有。”

像宋震玲这样的环卫工都是顶着星星出门，背着月亮回家。超市商场门口、公交车站等地方，行人乱丢乱扔现象普遍，干净的环境总是很难维持。宋震玲说：“希望每一位市民都能自觉维持环境卫生，没有了乱丢乱扔，我们的城市会更加美丽。”

宁愿一人脏，换来万人洁。这是清洁工人常说的一句话，而他们也是用自己的行动诠释了这句话的真谛。

渔家乐“五一”入住率高达九成

餐厅老板写菜单写得手酸

本报见习记者 辛周伦

“五一”期间，日照迎来旅游小高峰，渔家乐入住率达到90%。渔家乐推出的乡土旅游活动让越来越多的游客流连忘返。

▶沿海的大排档，坐满了吃饭的游客。

本报见习记者 李东沅 摄

假期首日

入住率达90%

5月1日上午，记者来到日照市山海天旅游度假区王家皂民俗旅游度假村，在刘老板的渔家乐中，20多张餐桌都已坐满。“写菜单都写到手酸，一到饭点，由于餐桌不够用，有些游客只好站着等。”餐厅老板刘女士说。

记者在第三海水浴场附近的大排档看到，100多张露天餐桌沿海岸一字排开，游客们围坐在桌边一边品尝海鲜，一边欣赏周边美景，欢笑声和海浪声让这里成为欢乐的海洋。一拨游客用完餐，餐桌马上又被另一拨游客围起来。

游客纷至沓来，最开心的还是村里经营“渔家乐”的村民了。“这3天假期，我们家接待了200多名游客，家里20个房间几乎都住满了，入住率达到百分之90%以上，昨天就空了一个房



间。”一渔家乐老板罗女士高兴的说。

据王家皂民俗旅游度假村办公室一名工作人员介绍，王家皂村的渔家乐共132家，共计4000多个床位，粗略统计，4月29日渔家乐入住率达90%以上，30日入住率达70%左右。

“五一”假期太短 游客玩得不过瘾

“五一”期间，许多慕名来到日照的游客，大多是冲着蓝天碧海金沙滩而来。这些游客为了更好地体验渔家风情，纷纷住进了周边的渔家乐。

“想不到海边的空气这么清新，‘五一’假期太短了，‘十一’假期还要

再来好好享受。”来自北京的小张，收拾好行李，依依不舍地离开了渔家乐。她告诉记者，早就有朋友推荐来日照游玩，此次日照游真是不枉此行。

据了解，受H7N9影响，今年，一些渔家乐的老板们在菜品的设置上也做了改变。“我们的菜品全部是青菜和海鲜，就想让游客吃得放心。”旭日海鲜城的刘老板说。

来渔村体验“渔家乐”的游客也是乐不可支，白天在渔民的带领下到海上捕鱼，到沙滩上捉螃蟹拾贝壳，晚上回到渔村品尝自己打回来的海鲜。游客玩在渔家，吃在渔家，睡在渔家，尽情享受渔家乐趣。

每天检票3000余张，喊得嗓子哑了

长途站检票员张霞工作20多年，节假日基本无休

本报5月2日讯(记者 彭彦伟)

“五一”三天小长假，日照市长途汽车站检票员张霞每天要上12个小时班，每天检票3000余张，为提醒乘客及时上车，嗓子都喊哑了。20多年来，她节假日几乎没休息过。

1日上午9点，记者在日照市长途汽车站检票处见到了张霞，在熙熙攘攘的大厅里，她正在大声提醒着乘客检票上车。“今天还稍微好点了，前两天一到下午嗓子就说不出话来。”张霞说。

她说，在汽车站工作最大的特

点就是，别人放假休息的时候，正是他们最忙的时候。“五一”期间，张霞每天早晨四点多就要起床往单位赶，每天早晨5点上班，下午6点30分下班，中间只有半个小时的吃饭时间。“每到节假日期间工作人员都是这种工作状态。”日照市长途汽车总站一工作人员说。

张霞今年38岁，但已经在这个岗位上工作了20余年。“别人放假我们忙，这么多年已经习惯了。”张霞说。

张霞的工作主要是负责检票，有些人感觉很简单，可在张霞看来，

这是一个责任心很强的工作。“不只是简单地把副券撕下来就可以了，还要帮着乘客看一下所乘坐班次以及时间是否正确。”张霞说，“五一”三天时间里，她平均每天要检3000余张票。

在偌大的候车厅里，张霞的声音淹没在嘈杂的人群中。20多年时间里，节假日她基本就没休息过，孩子今年已经13岁了，经常埋怨她不带着出去玩。“能让更多的人过一个高兴、祥和的节假日，我们也挺高兴的。”张霞说。

日照市第六届大型亲子运动会成功举办

阳光下，宝宝享受运动乐趣

本报讯 1日上午，由红黄蓝日照亲子园承办的日照市第六届大型亲子运动会在日照市政府广场成功举办。300余名6个月大至5周岁的宝宝和他们的家长一同上阵，在灿烂的阳光下尽情享受运动的快乐。

活动现场，亲子游戏目不暇接。

粉队宝宝首先上场，在“蜗牛爬爬爬”比赛现场，爸爸将宝宝放在赛道上，妈妈在终点用摇铃逗引宝宝，看谁家的宝宝能第一个爬到终点。只见小宝宝们你追我赶，摆着各种各样的造型十分可爱。

看着孩子们精彩的比赛，观众们

都被逗得哈哈大笑。再去看看其他队伍参赛的宝宝，更是热闹。扔沙袋比比谁抛得最远，比比谁是大力士，在各个比赛场地上，小宝宝们你追我赶，与家长默契配合，比赛如火如荼又处处充满温情和乐趣。

(本记)

网商促销“全民疯抢” 假期结束快件爆棚

本报5月2日讯(见习记者 徐从芬) 记者走访市区多家快递公司了解到，“五一”假日期间，快件数量大增，不少快递公司业务量都比平常增长了三成。

记者了解到，和往年一样，“五一”期间，很多网商提前推出了“全民疯抢”的促销活动，这是导致快递激增的一个主要原因。

在一个安捷快递点，方女士带着两个朋友来取一个非常大的包裹，打开看原来是一个懒人沙发。

“这个在实体家具店要卖到四五百元，‘五一’商家搞活动才卖两百多块钱，太便宜了，质量和我在商场看到的一样。”方女士坐在沙发上试了试，表示非常满意。

经营着一家大物流公司的徐女士告诉记者，“五一”假期，公司员工都忙得不可开交，她甚至还找了几个临时工来帮忙。

除了安捷快运，记者走访其他几个快递公司，情况也大都相同。“这儿的顾客主要是大学生，放假很多都回家了，‘五一’三天内，快递增长量不是很多，但是学生一开学，立马就多了。”中通快递大学城分店业务员顾先生说，平常每天快递量有200个，5月2日的包裹激增到了近300个，而且三天内，也不会减少很多。

一直忙到上午11点，顾先生和其业务员还没有吃早饭。“我把这几个送去再吃饭吧。”顾先生说着话，骑上自己的三轮摩托车就走了。

趁假期做家庭保洁 家政钟点工忙不过来

本报5月2日讯(见习记者 徐从芬) “五一”小长假期间，不少人趁着这几天的空闲进行家庭保洁工作。2日，记者走访日照多家家政公司发现，不少家政公司出现供不应求的局面，其中钟点工倍受青睐。

上午九点，在菏泽路“阳光大姐”家政服务中心店内，负责钟点工推荐的崔女士正在忙着接听电话。“打电话都是找钟点工家庭保洁的，这两天需求太多了。”崔女士说。

据介绍，不少人选择趁着五一这几天的空闲进行家庭保洁工作，一般都找个钟点工帮忙。该公司钟点工“五一”的日程都已被安排得满满的，还让员工推荐身边合适的人应聘。

记者了解，也有不少市民“五一”期间外出旅行，家里的老人或孩子需要有人照顾。增加了家政市场的需求。据崔女士介绍，“五一”过后，短时间内，家政需求仍然会存在较大缺口。